



Asian Productivity Organization “The APO in the News”

Name of publication: money.udn.com (10 MAY 2016, ROC)

Page: <http://money.udn.com/money/story/5641/1683828>

參與WHA 賴士葆：批評比做事容易

2016-05-10 00:13:33 聯合報 記者鄭?／即時報導

世界衛生組織（WHO）發函邀請台灣參與本屆世界衛生大會（WHA），WHO秘書處來函中提及聯合國二七五八號決議文的「一中原則」。國民黨立委賴士葆晚間在臉書表示，批評永遠比做事容易，將來的情勢發展只會更加險峻。

賴士葆說，我方收到邀請函後，雖如釋重負卻感到五味雜陳。函件內容提及在1971年10月25日通過的聯合國2758號決議文，確認中華人民共和國政府是中國在聯合國組織唯一合法代表。

賴士葆說，此決議文當時在台灣被視為「排我納匪」，雖然有多人表達不滿這種附帶條件的邀請，但新政府仍決定要由新任衛福部長林奏延帶團參與，這項決定也獲得朝野立委的肯定。「參與國際空間」是執政朝野一致的願望，大陸卯勁全力打壓台灣參與國際社會的空間，因此，才會造成不管大陸釋出多大的經濟利益，一面握手，一面揮劍，至終不少台灣人還是仇中、反中。

賴士葆指出，檢視至今台灣加入的近40個政府間國際組織，除少數早期加入的國際組織（如1961年加入的亞洲生產力組織、1968年加入的亞非農村發展組織、1970年加入的亞太糧食肥料技術中心等）使用中華民國，其餘幾乎都用「中華台北」或「台澎金馬獨立關稅領域」的名義加入。

賴士葆也說，在民進黨執政八年的期間，仍可以接受以「中國台北」名義參加「亞洲開發銀行」，漠視主權已被矮化。由此看來，批評永遠比做事容易，將來的情勢發展只會更加險峻，「到底我們還有多少牌可以打？」